

## 「天國好像藏在地裡的寶貝。」(瑪 13:44)

各位兄弟姊妹，今日福音講述天國好像一個人去買一塊地，又或是去買一顆完美的珍珠，他願意耗盡所有來換取。當我看到這段福音後，我想了又想，在今日香港，有什麼東西值得我們耗盡所有，傾家蕩產去買它回來？這些必定是很值得的東西，因為香港人向來都以懂得計算聞名。

7月份是一個與學生很有關係的月份，7月初是升中派位，7月中又有DSE(中學文憑試)放榜。當我看到這些新聞報道，忽然間想起爸爸、媽媽為了子女們都願意傾家蕩產。例如賣出現有的居住單位，在別處買另一個單位。為什麼？因為心儀的學校位於該校網內，認為居住在該區會較為有利呢！當然也有人說不用這樣做，因為還有很多其他辦法的。這樣我就不得而知了。不過，有些父母不只是努力在轉換居住地方之類的物質方面，也有精神方面，例如他們為了子女而去聽道理、領洗。真的是為了子女求學無所不用其極，真是可憐天下父母心。但是很可惜，當去到報名時，才發覺原來基督教和天主教是不相同的。是啊！真是不相同的！唉，這個5分……我們要說不好意思啊！但父母自己也是調查得不夠詳細呢！

今天的讀經，除了向我們談買賣之外，還談到智慧。第一篇讀經《列王紀上》講到智慧。撒羅滿希望求得智慧，好能治理國家。智慧是很重要的。我們為子女求，都是希望他們有智慧吧！所謂「望子成龍，望女成鳳」，哪有爸爸、媽媽不希望呢？不過，說到智慧，那不只是一張大學文憑，或擁有碩士、博士頭銜就等於有智慧。很奇妙的，有時智慧可能是一個很簡單的東西，可能簡單到是常識(common sense)，甚至乎不關「聰明」事。我們當中有很多人是相當聰明的，例如有些人很懂得收集一些優惠券，知道去某某超級市場便可換領物品，又或去哪間餐廳、酒樓，可用哪張信用卡，就會得到很多折扣。唉！我真是搞不懂了。不過，有些人說「你不用理會吧！教友帶你去哪裡，便去哪裡吃，這就好了。」智慧是什麼？智慧可能真是一種常識(common sense)，

例如你忽然收到一個來電，說你的爸爸被脅持著。現在你要轉賬 5 萬元到這個戶口。然後叫你關掉手機，不要再告訴任何人。你會相信嗎？Common sense 嘛。不過你看看，不但那些公公婆婆或普通人相信，就是連大學生、教授也會相信。嘩！那些非常棒的人也會相信啊！為什麼？真令人費煞思量。為什麼他們失去了智慧呢？而且這不是偶然發生的事，每年因為這緣故而損失的就有幾億元。那是幾億元啊！各位兄弟姐妹，不知道你們有沒有這麼多錢呢？單看有多少位數，可能都把我弄至失憶了。為什麼他們這樣沒有智慧呢？是否因為有時「聰明反被聰明誤」呢！我猜想這些受騙的人會不會是因為有時用了一些聰明的技倆做了某些事情。於是，當接到人家的來電時，人便心虛了。會是這樣嗎？所以太聰明可能反而沒有智慧？那麼真正的智慧是指什麼呢？

今天的第二篇讀經告訴我們，我們要在信仰裡看到我們是天主的兒女，我們是蒙召叫、是祂所愛的。人生的智慧莫過於這樣。所以即使在星期日早上，我們可以做很多的事情，可以去旅行、飲茶、睡覺。但是我們情願用很多時間來到這裡，不單沒有收取任何金錢，而且還要付錢，就在今天，還有第二次捐獻呢！預先提示，這是為大學籌款，請大家準備一下。這樣，都不要緊，為什麼呢？因為就如福音所說，我們找到了那塊地，我們變賣一切，是開心啊！請你們留意福音裡所說，不是變賣而已，而是很開心地變賣一切來換這塊地、這顆珍珠，因為我們找到了，找到了這個信仰。當我再深入一點去想想，究竟是我們找到祂？還是祂找到了我們？

說到信仰，我領洗已是很久遠的事了，有時也會忘記信仰給我的這份喜樂、平安是怎樣的一回事！於是我們不如看看新教友的分享，很多聖堂都會這樣做，我找幾篇來跟大家分享一下。

這裡有一位兄弟或姊妹說：領洗之前，我覺得自己的人生是一團糟，各方面都有很多缺失。曾經有過這樣的奢望：「如果我的人生能夠重來一次就好了。不過，又怎可能呢？」但直到領洗那一刻，我真的感受到天主原來給我重生啊！給我新的生命啊！祂毫不嫌棄地給我很多恩寵，使我好像嬰孩一樣。我真的可以重新活出生命、活出真理！

另一位這樣分享，他說：我回想起自己慕道的時候，就好像重溫我人生的旅程一樣，我在小學時就認識天主，結下這份緣分。然後直至完成學業，出來工作了，那顆埋藏在心裡面的種子終於萌芽。那天晚上的禮儀真是非常隆重、神聖，蠟燭在黑暗之中被點亮起來，代表著基督的光已戰勝黑暗，也代表了自己走向光明。領洗的那一刻，我感受到自己和基督同死、同復活。我感謝天父垂憐我，赦免我的罪，使我得到生命。

第三位這樣說：我初次接觸教會是一歲多，年紀很小的時候，爸爸、媽媽無暇照顧我，便把我交給外婆照顧。婆婆是一位教友，於是每個星期日都帶我去聖堂參與彌撒。直到三歲時，我返回爸爸、媽媽那處生活。媽媽也是教友，不過她沒有帶我去聖堂。大家都知道教友也有很多類型，有些去聖堂，有些不去聖堂。直到去年六月，我外婆病重，全家人圍繞在她的床前，一起祈禱、唸經。隨後，婆婆安詳地離世。雖然她的離世使我們很難過，但我還記得病床前那祈禱的一刻，我真的感受到天主的臨在啊！於是，當外婆過身之後，我便主動尋找附近的聖堂，報名參加慕道班，因為我很想了解這個影響著外婆的宗教究竟是怎樣的？參加慕道班後，我的人生有著很大的轉變：每日睡覺前及起床後，我都會祈禱。遇到開心的事，我會立即感恩。遇到不如意的事，我懂得祈求天父的指引。這些都是我以前沒有做過的。不單如此，我覺得我與家人、同事的關係都有著轉變。我開始少想自己的需要，少一點自私，多為其他人著想一些，我發覺自己的戾氣也少了一點。我現在對天父的認識尚淺，很希望加深對祂的信仰，領略祂的聖言。我希望藉著我的領洗，帶動我年老的爸爸，還有我的太太能成為基督徒。

各位兄弟姊妹，幾位新教友分享了他們的信仰，他們不單只是找到天主，其實也是天主找到他們。或者我們把今日的福音「倒轉來想一想」，是天主找到我們這塊爛地。而這塊爛地本來沒有人瞧得起，人家不認為我們是怎樣的，一點也不起眼，不知道我們裡面有寶藏。不過，天父找到了我們，看透我們，原來我們每一個人都是祂所愛的兒子、祂所愛的女兒、我們擁有這個世界不認識的寶藏。於是，天父怎樣做？祂捨棄一切，甚至(捨棄)耶穌基督，來換取我們的生命。

各位兄弟姊妹，這是我們的信仰，這就是天國，這就是天主的愛。「天國好像藏在地裡的寶貝。」《瑪竇福音》13章44節。各位兄弟姊妹，對我們來說，這是不是呢？若是，我們就一起背誦這聖經金句，好嗎？讓我們體會一下自己就是這份寶貝，天主找到我們。天國是什麼？天國好像藏在地裡的寶貝。你們好似有少許懷疑自己呢！不用懷疑，天主已經找到你們了。好吧！一起來背誦！「天國好像藏在地裡的寶貝。」《瑪竇福音》13章44節。

各位兄弟姊妹，既然我們都是天主的寶貝，讓我們懷著感恩的心，在祈禱中向天主說：「上主，我們感謝祢，感謝祢找到我，感謝祢這樣珍惜我、愛我！」

列上 3:5,7-12

詠 119:57,72,76-77,127-128,129-130

羅 8:28-30

瑪 13:44-52

©夏志誠